
令和４年度３月度広報委員会会議録 

 

日 時  令和５年３月６日（月） １３：００～１４：００ 

場 所  新居浜市役所本庁舎４階 ４１会議室 

出席者  永井昭憲委員、矢野司委員、片上くるみ委員、米山博子委員、青野祐大委員、

安部幸子委員、大隅恵里香委員、山口優芽委員（８名） 

傍聴者  なし 

事務局  鈴木課長、日野副課長、白川主任、野中主事 

 

議題 

（１）市政だより３月号について 

（２）市政だより４月号について 

（３）令和４年度広報委員会の振り返り 

 

会議録 

事務局 定刻が参りましたので、ただ今から、令和４年度３月度広報委

員会を開催いたします。 

それでは議題に入ります前に、まずは会長の鈴木よりご挨拶を申

し上げます。 

鈴木課長 お忙しい中、広報委員会にご出席いただきまして、ありがとう

ございます。今日が今年度の最後の広報委員会ということで、今

からいろいろご意見いただくところではありますが、冒頭お時間

いただいて。１年間お世話になりました。いただいたご意見でな

かなか反映しきれていなかったもの、難しいもの、すぐできたも

の、いろいろありますが、皆さんからいただいた意見は来年度以

降も引き続いてよりよい広報紙作れるように、情報が市民の皆さ

んに伝わるような広報紙作りに生かしていければと思います。今

日もまた忌憚のないご意見をいただければと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

事務局 それでは議題に入りたいと思います。市政だより３月号につい

てです。今座っていただいているテーブルごとに、ご意見を出し

ていただければと思います。時間は 20分程度の予定です。それで

は始めてください。 

（２０分経過後） 

時間が参りましたので、それぞれどんな意見が出たか、発表し



てください。 

委員 （各グループの意見を取りまとめて発表） 

【１グループ目】 

●表紙について、レトロな雰囲気で温かみがある写真で良かった

し、新居浜らしさを感じられるのも良かった。手書き文字などの

フォントを使えば雰囲気が変わるのでは。 

●目次ページで以前、Instagramの写真が季節に合っていないとい

う意見を出したら、それを反映してもらえていたので良かった。 

●カラーページは、端出場のマップや見どころ、お土産の情報など

紹介していて分かりやすかった。こうした新居浜の歴史を学ぶ機

会が少ないので、年表などで説明してもらうと分かりやすくて勉

強になった。観光の前情報がこれだけあると、行った時により分

かりやすくなりそう。 

●カラーページが全体的に少なく、色味も少し今までより地味だっ

たので、自治会のページなどレイアウトを工夫すれば良かった。 

●自治会ページについては、自分たちの活動を紹介してもらえて良

かった。自治会の活動を今まで知らなかった部分もあったので勉

強になった。 

●保健の窓口はイラストがあって、今までよりも読みやすくなって

いた。 

●すまいるは、これまで市民を紹介していたが、新居浜を出て頑張

っている人を紹介していて、励みになって良かった。このコーナ

ーでネタ切れがあるときは、公民館だよりなど載せてもらえると

良い。市役所の普段行かない課の紹介コーナーがあれば、業務を

知ってもらえて良い。 

 

【２グループ目】 

●表紙について、端出場の外観は見たことがあるが、今回表紙を室

内にしたことでどういった施設なのかが分かって良い。一方で、

表紙にはちょっと寂しく感じるので、インパクトのあるデザイン

にしたり、上の吹き出しのロゴにも文字を入れたりするなど工夫

すれば良かった。 

●これからの表紙では、多様性を感じる、たとえば健常者だけでな

く、障がい者の交流なども載せていければ良い。 

●表紙からそのまま端出場の特集に入って、構成が見やすい。内容



も詳細に書いていて、どういったものか分かる特集になってい

る。 

●７ページ目のレイアウトは水をイメージする青色でいいし、自治

会活動もシンプルで見やすい。 

●カレンダーは 1ページ全体にして、空白の日にちも埋まるように、

できるだけ充実させるのも良いのではないか。 

●おしらせページに載っているマイントピア別子の「天空の音楽

祭」は開催日が３月５日。期限が短い。できたら前月に載せると、

よりおしらせコーナーが有効に使えるのではないか。 

事務局 次に、市政だより４月号の予定について、簡単にご説明させてい

ただきます。お配りしてあるページ割をご覧ください。 

まずは表紙ですが、市のインスタで昨年９月から今年１月まで、

新居浜で感じる幸せの瞬間を写真や映像で応募してもらう「フォト

＆ムービーコンテスト」を実施しておりまして、写真部門、映像部

門、28 歳以下部門それぞれの入賞作品がこのほど決まりましたの

で、お披露目したいと思っているものです。中面につきましては、

毎年４月に掲載しているものですが、来年度の施政方針と予算につ

いて特集します。そのほか、今年４月に予定されている県議会議員

選挙、市議会議員選挙についてカレンダーや Q&A で分かりやすく

お伝えする紙面や、来年度の税金などの納期限のカレンダー、来年

度統合、新設などを予定している課や市役所内のレイアウトに関す

る記事などを掲載する予定です。裏表紙のスマイルですが、今回は、

ランバイクというペダルのない自転車のレースに出場し、２歳で全

国優勝した神野月音さんについてご紹介する予定です。 

来月号について、何かご意見、ご質問などありますでしょうか？ 

（意見・質問なし） 

では、次の議題にうつります。 

今回、令和４年度広報委員会は最後の開催になりますので、皆さ

んに１年間委員を務めての振り返り、ご感想をいただければと思い

ます。 

永井委員 市政だよりは今まで漫然と見ていたんですが、一生懸命見る機会

になりました。いろいろ読んでいくと、なかなか読み応えがあるな

と思ったので、これからはきちっとまじめに読んでいきたいと思い

ます。 

矢野委員 僕は市政だよりを漫然と、というより、ほとんど目を通していな

かったんですけど、家に届いたら、この広報委員会のこともあるけ



ど、とりあえず目を通してみようかなという風な感じになって、多

分これからも毎月見ていくことになると思います。結構勉強させて

もらうことが多くて、新居浜人としてこれ知らなかったのは良くな

かったなと思うこともあったので、すごく勉強させてもらう１年で

した。ありがとうございました。 

安部委員 中萩公民館の安部です。１年間皆さんありがとうございました。

私は今公民館で働いていまして、私事ですけど、今まちづくり活動

に力を入れておりまして。今公民館職員２年目ですけど、Instagram

とかホームページとか、公民館のまちづくりの情報発信をいろいろ

やりながら、広報委員もさせてもらって、いろいろ勉強させてもら

いながら自分の仕事にも生かせることをこの機会に吸収させてい

ただきました。こういう情報紙とか Instagramなども個人的に好き

なことなので、結構わがままを言わせてもらって、担当の方には迷

惑かけたり、頭を悩ませたりさせたと思うんですが、毎月毎月ちょ

っとずつ意見が反映されて、皆さんも感じていると思いますが、こ

の１年ですごく市政だよりが、見やすく見ごたえがあって良いもの

になったと自負しております。皆さんのおかげでもあると思いま

す。今後とも市政だよりを楽しみにしていますので、よろしくお願

いします。せっかく広報委員として皆さんとつながりができたの

で、またどこかで一緒に何かできるのを楽しみに、私もまた頑張り

たいと思います。１年間ありがとうございました。 

山口委員 農林水産課山口です。今回広報委員をさせてもらって、市政だよ

りというのはシティプロモーション推進課の人たちがいろいろ考

えてたくさん工夫をして毎月完成させているものなんだなとすご

く感じました。担当課としても、市政だよりに掲載する記事や企画

書を作る時に、より市民の方に伝わるように書くことが大事なんだ

なと思いました。今回は貴重な経験をさせてもらって良かったと思

います。ありがとうございました。 

米山委員 １年間ありがとうございました。以前これをテープに起こす声の

市政だよりを担当していた時は、記事を間違えてはいけないと、誤

読を気にするだけで、内容はほとんど読んでいなくて、とにかく自

分が担当する記事のところだけを一生懸命練習して、入れて、間違

えたら入れ直してという作業を何年かしていたんですけど。配置だ

ったり、イベントニュースの枠の色だったり、すごい細かいところ

まで皆さんが神経使われて一つ一つの記事に取り組まれていたと

いうことが勉強になったし、私も市政だよりが届くのが楽しみとい



うか、すぐ開けたいなという今までにない気持ちにさせていただい

たことが良かったなと思います。声の市政だよりを担当していたと

きに比べたら、すごく明るくなったなと思います。ありがとうござ

いました。 

大隅委員 最初の自己紹介のときに、皆さんに楽しんでもらえるように、自

分たちも楽しみながら広報を作成していきたいですという風に発

言させてもらって、こうしたらいいですねと意見を出していくにつ

れて、意見を受け止めてくださる人たちが可能な限り形に残してい

ってくれているので、メンバーとして皆さんと一緒に楽しく活動で

きた１年だったなという印象でした。１年間ありがとうございまし

た。 

青野委員 １年間広報委員を務めさせていただいて、今までの市政だよりの

見方ががらっとすごい変わって、この広報委員会も市政だよりの内

容も楽しいものになってすごく良かったと思います。自分も、自分

の部署では広報係をさせてもらっているんですけど、この広報委員

会で上がった意見も参考にさせていただけて、すごく良かったと思

います。１年間ありがとうございました。 

片上委員 １年間お世話になりました。最初ここに来させていただいた時

に、正直私すごく不安だったんです。専業主婦でほぼほぼ家にいる

ことが多かったので、こういうところに来るのがすごく久しぶりだ

ったんです。でも回を追うごとに、皆さんの意見も聞きながら、市

政だよりをこんなによく読んだ年はないというくらい隅から隅ま

で見させてもらいまして。毎回思うことなんですけど、皆さんの意

見や思いをどういう風に表現したら相手に伝わるのかというとこ

ろ、こういう風にしたら伝わりやすいのかということを勉強させて

もらいました。安部さんは同じ中萩地区で、これをご縁にじゃない

んですけど、子ども食堂のお手伝いをするときとか、いろんな会で

顔を合わせるようになって、知り合いの方が増えて嬉しい１年でし

た。今後も市政だよりを見させていただくんですけど、私が一番今

待っている情報は、NHKののど自慢です。出るのが夢なので。もし

出ることになったら、そのときは応援してください。一年間お世話

になりました。 

事務局 ありがとうございました。 

委員の皆さんには、日々お忙しい中、市政だよりやホームページ、

SNS、コミュニティ FMなど、市の広報に関することに目を向けて

いただき、よりよい発信へ知恵を絞っていただきまして、本当にあ



りがとうございました。私たち広報担当者としましては、委員の皆

さんからさまざまな観点でご意見やアドバイスをいただき、気づき

と学びを得られる１年間でした。すぐに改善できなかった点も多々

ありましたが、立ち止まることなく、これからもできるところから

改良していきたいと思っています。これが最後の広報委員会にはな

りますが、広報委員を離れても、何か気になる点などありましたら、

気軽にご連絡いただけますと幸いです。 

 

以上で、広報委員会を閉会させていただきます。皆さん１年間、

ありがとうございました。 

  


